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ROYAUME DU MAROC

SERIES D’EXERCICES

« 2eme Année Bac - SM »

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Projet de livre 2022-2023

Tome 1 . limites et continuité

e Montrer une limite par la définition

e Enlever la forme indéterminée

e La continuité a gauche et a droite

e Limite au voisinage de plus ou moins Pinfini

e Prolongement par continuité

e L’arc tangente et la racine niéme

e Montrer qu’une équation admet des solutions
e Travailler avec la regle de IP’Hoépital
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Ouarzazate 2022
Vendredi 28 Octobre 2022

{

/

Professeur Badr Eddine EL FATIHI 2 WhatsApp : 0660344136



1 : Préeface

Ce livre est un support d'exercices corrigés congcu en
faveur des éleves de la 2eme année Bac SM du Maroc.
J'aiy classé 110 exercices pour la lecon infitulée limites et
continuité. Les exercices proposés sont riches, variés et
contiennent tout type de questions. C'est une plate-forme
de fravail pour les éleves qui auraient besoin d'un
supplément de soutien tres partficulier. dans ce cadre,
I'éleve est invité a choisir le type d'exercices Ia ou il se
sent faible et de prendre son temps pour renforcé ses
apprentissages. Mon objectif est d'aider ces éleves a
parvenir d un niveau qui leurs permettrait de passer les
devoirs, les examens et tout type de concours d'admission
pour les écoles supérieurs avec SUCCES.

Cette série confient entre aufre un rappel de cours, les
enoncés des exercices et les réponses détaillées qu’'on
devrait lire attentivement et en profiter au maximum les
idées de résolution. J'ai classé dedans encore des moyens
et des méthodes hors programme juste pour élargir son
equilibbre de connaissances. Sachez que, dans les
concours d'admission et méme dans les examens, Ia
reponse finale compte plus que la méthode suivie. La
vitesse de réalisation est aussi importante car vous serez
cerfainement serrés par le temps. D'ailleurs les concours
sont formulés sous la forme de questions a choix multiple.
Bon courage a tout le monde et a bientét ©
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2: Meéthodologie du travail

o Considérer d’abord une séance d’exercice

comme un jeu, car Apprendre par le jeu est

le meilleur moyen existant de nos jours

e Choisir _le type d’exercices voulu

e Lisez la question et essayer de trouver Ia

réponse en 10 min _en consultant de temps a

autre le rappel de cours

e Consulter ma réponse sur ce livre

e Notez les lacunes et difficultés rencontrées

e Retourner pour refaire l’exercice a nouveau

e Passer a un autre exercice

Professeur Badr Eddine EL FATIHI 4 WhatsApp : 0660344136



3: Rappel de cours

Outil N° 1 :

C’est la définition d’'une limite d’'une fonction
gque ce soit finie (leR) ou infinie, au
voisinage d’'un point ou au voisinage de
plus ou moins l'infini :

m lim f(x) =1

xX-Xx(

(Ve > 0) @a > 0) (VxeDy) :
lx—x)l <a = |f(x) -l <e

B lim f(x) = 4+

X—x(

(VA >0) 3a > 0) (VxeDf) :
lx—xpl <a = f(x)>A

m lim f(x) =1
(Ve > 0) (3B > 0) (VxeDy) :
x>B = |f(x)-l<e

B lim f(x) =4

X—>+
(VA>0)(3B >0) (VxeDf) :
x>B = f(x)>A

Il suffirait d’apprendre par coeur ces quatre
définitions. Et pour en déduire les cas de
moins linfini, il suffit d’effectuer un petit
changement de variable de type :

X — —00 =
f(x) » -0 <

(—x) = +oo
—f(x) > +oo

On obtient ainsi les définitions suivantes :

B lim f(x) = -

X=X

(VA > 0) @a > 0) (VxeDy) :
lx —x)l<a = f(x) <-4

] xl_i)r_noof(x)=l
(Ve > 0) (3B > 0) (VxeDy) :
x<-B = |f(x)-ll<e

u xl_i)r_noof(x) = —o00

‘(VA > 0) (3B > 0) (VxeDy) :
x<-B = f(x)<-A

Outil N° 2 :

C’est la définition de la limite a droite ou a
gauche d'une fonction au voisinage d’un
point quelconque :

u xli_)r)rclof(x) =1
xX>x0

(Ve > 0) 3a > 0) (VxeD;) :
O<x—x<a = |fx)-ll<e

u xli_)r)rclof(x) =1
x<xq

(Ve > 0) 3a > 0) (VxeD;) :
—a<x—x<0 = |f(x)-Ill<e¢

m Jim f(x) = oo
X>x(

(VA > 0) 3a > 0) (VxeDy) :
O<x—x<a = f(x)>A

m Jim, f() = Foo

x<xq
(VA > 0) (3a > 0) (VxeDy) :
—a<x—x<0 = f(x)>A
m Jim f() = —oo
xX>x0

(VA > 0) (3a > 0) (vVxeDy) :
O0<x—xp<a = fx)<-A

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
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m Jim f(x) = —o0
x<xq
(VA>0) (3a>0) (VxeDf) :
—a<x—x%<0 = f(x)<-A

Outil N° 3 :

Si la limite d’'une fonction numérique existe
en un point, alors elle est unique. C’est ce
qgu’on appelle l'unicité de la limite :

lim 1) = lim @

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Outil N° 4 :

Voici les limites de quelques fonctions
usuelles :

m lim P(x) = P(xq) ; P =polyndme
xX-x(

PG _ Px)
9@ 06

Q(x0)#0

; P,Q = polynémes

B lim sin(x) = sin(x;)
xX—x(

m lim cos(x) = cos(x,)
xX—x(

T
m lim tan(x) =tan(x,) ; x¢ & = [7]
X—Xx( 2

. _ _ S

[ xh—glo\/; JXo 5 x =0

sin x tanx

[} 1im< >=lim< )=1
x—0 X x—0 X
1—=cos(x) 1

B lim———=z
x—0 X

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Outil N°5 :

Opérations sur les limites : en prenant en
considération juste les formes déterminées :

m lim (f +g)(x) = lim f(x) + lim g(x)
m lim (f X g)(x) = lim f(x) x lim g(x)

a lim (f) (x) = i, /0

x-=x0 \g xli—gclo g(x) =0

Outil N° 6 :

Voici une liste de formes déterminées
écrites sous cette forme juste pour simplifier
la rédaction :

[+ 00 =400 [—00=—
400 4+ 00 = 400 —00 — 00 = —00
nég X (+o) = —o | nég X (—o) = 4
posi X (+00) = 400 | posi X (=) = —o0

(+00) (=) = —»

(+00)(+0) = 4

1 1

or — -~ %

i =0t L =0

40 — Q0
(=) (=) = 4+

Outil N° 7 :

Voici une liste des formes indéterminées :

0o 0
+00 — 00 0 X o — —
) 0
1% OOO 00
Remarque: la forme indéterminée

fondamentale est zéro/zéro. Et toutes les
autres formes indéterminées sont des
variantes de cette forme la.

1 0
> exemplel : O><oo:()><_:6

0
o) 1

w> exemple2 : ;:gxoo:()xoo:6

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
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Outil N° 8 :

C’est la régle de I'Hépital : je suis slr est
certain que cette technigue est hors
programme mais vous devriez I'apprendre
et a la maitriser pour [l'appliquer
éventuellement dans le brouillon pour

déterminer la valeur de la limite.

@ f®
= 0 AR T @

m la forme

Exemples :
_ sin x cos x

m lim = lim =
x—-0 X x-0 1

_ /tanx {1+ tan®(x)
lhm( )=llmf =1

I (l—cosx) I sin x I cosx 1
B lim|l—— | =lim = lim = —
x—0 x?2 x-0 2x x-0 2 2
- (1+sinx . COosx
m lim = lim =1
x—0 X x—0

. (x—sinx i sinx
lim (—) = lim
x>0 \tanx —x/  x=02tanx - (1 + tan?(x))

CoS Xx

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

P 2(1 + tan?(x)) + 2(tan?(x))(1 + tan?(x))

_ cos0 _ 1
 2(1+ tan2(0)) + 2(tan?(0))(1 + tan?(0)) 2

x—0 x3 2

_ (sin(x) —tan(x)> -1
m lim

m lim =
x—2

Vvx—1-1 1
Q:?:r? 5

Je vous laisse le soin de vérifier ces deux
dernieres limites.

Outil N°9 :

L’utilisation de la calculatrice: cette
technigue est valable juste dans vos
préparations chez-vous a la maison pour
avoir une idée sur la valeur de la limite.
Voici deux exemples a méditer :

X — sinx 1
] lir% (—) = £(0,001) rad = 0,50003 = 5
xX—

tanx — x
n lir_P < /\/x‘* —x3 —x) = £(10%)
= —0,24999 = ——
4

Outil N° 10 :

La continuité en un point :

f est continue
en x

lim £() = f(xo)

Outil N° 11 :

La continuité en un point implique, et
nécessite la continuité a droite et a gauche :

f est cont

en x Jim f) = xli_glof(x) = f(xo)

X>x( x<xq

Outil N° 12 :

Prolongement par continuité d’une fonction :

f est un prolongement par continuité
de la fonction f en un x, & Dy

fO)=fkx) ; xeDy

| fGo) = lim f) = 1€R

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
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Outil N° 13 :

La continuité sur un intervalle

m f est continue sur [ intervalle Ja, b[
&  f est continue en x, ; Vxg€la,b|

m f est continue sur lintervalle [a,b[
f est continue sur la,b[
et f continue en a*

m f est continue sur [ intervalle ]a, b]
f est continue sur la,b|
et f continue en b~

m [ est continue sur lintervalle [a,b]
f est continue sur la,b[
et f continue en a* et b~

Outil N° 14 :

La mémorisation de lallure de quelques
fonctions usuelles vous permettriez d’en
tirer les limites que vous en aurez besoin :

tan(x

1
cos(x)
R

-1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

/4
2 Arctan(x)
-
2
1
x
Arctan(x)
x

Outil N° 15 :

Opérations sur les fonctions continues :
soient f et g deux fonctions continues sur
un intervalle I et soit Ae R Alors :

f+g; Af; f X g sont continues sur I
f* ; neN" est continue sur I

|f| est continue sur I

\/7 continue sur I avec f =0

f/g est continue sur I avec g # 0

Outil N° 16 :

La continuité d’'une composition :

f cont sur lintervalle I
m |g cont sur lintervalle ]

f <]

=  gof est continue sur |

Outil N° 17 :

Comment intervertir les signes de limite et
image. Autrement-dit, quand aurais-je le
droit de dire que la limite de I'image est
égale a I'image de la limite ?

f: I w— f(I) continue surl

m |9: ] — g() continue en ¢
£ = lim f(x)

= lim g(£(0) = g Jim £G)

Outil N° 18 :

L’'image d’un intervalle de R par une
fonction continue est un intervalle de R.
Soit f une fonction continue et strictement
monotone sur un intervalle I € R.
On calcule I'image de I selon
suivants :

les cas

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
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Si
Si

[f (@), f(b)]
[f (b), f (a)]

f est 7 surl
f est N surl

= f(lab]) =

_l(ilrpf(x),llijr_nf(x)[ si fest 21

m f(la,b[) =1 | |
_lll)r_nf(x),ltllglf(x)[ si fest NI

_f(a).lirpf(x)[ si fest 21
m f(lab[)=4 b '
_lll)r_nf(x),f(a)] si fest NI

_limf(x),f(a)] si fest 21
n f(]_oo' a]) =80 ) ]
_f(a),llglf(x)[ si fest NI

-lirpf(x),limf(x)[ si fest 21
m f(la,+oo[) =147 e _
_Eg}f(x),lcllrpf(x)[ si fest N1

]l_iglf(x),lJir{.glf(x)[ si fest 21

R) =
" {]‘i‘;?f(x)'li{gf(x)[ si fest NI

Outil N° 19 :

Théoréme des valeurs intermédiaires :
Version générale, version monotone,
version particuliére :

f cont [a, b] _ _
n e f(lab]) = 3dxelab]l; fx)=y
f cont [a, b]
m[yef(la,b]) = 3I'xelab]l; fx)=y
f strict monot

f cont [a, b] _ _
[ ] £(a) x F(b) < 0 = Jxelabl; f(x)=0

f cont [a, b]
m|[f(a)-f(L)<0 = F'xelab[; f(x)=0
f strict monot

On dira que I'équation f(x) = 0 admet une
seule solution dans l'intervalle ]a,b[

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Outil N° 20 :

Théoreme de la fonction réciproque :

f continue 1 o
f strict monot = f: I— f(I) bjection
f et f~lont les
méme variations

mf:[— f(I) bjection = |
(€) et (Cp1) sont
symétriques par

rapport a (A):y =x

mf:I— f(I)bject =

Outil N° 21 :

La fonction arc tangente :

T T
2 2
y +— Arctan(y)
tan(x) — x

m Arctan : R — ]

Arctan(x)

tan(x)

Voici quelques propriétés fondamentales de
la fonction arc tangente :

(VxeR) (Vye ]_7” ; g[) ;
Arctan(x) =y & x =tan(y)

(VxeR) ; tan(Arctan x) = x

- T
(Vxe —_—

) ) ; Arctan(tan x) = x

m (VxeR) ; Arctan(—x) = —Arctan(x)

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
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m Vxe(ab)eR?
{Arctan(a) = Arctan(b) & a=0b>b
Arctan(a) < Arctan(b) & a<b

s T
m lim Arctan(x) =— ; lim Arctan(x) ==
X——00 2 x—>+00 2

Arctan(x Arctan(x
a lim D) gy ATetanto
x—+oo X x—0 X
1 T
m (Vx>0) ; Arctan(x) + Arctan (;) =5
—T

1
m (Vx <0); Arctan(x) + Arctan (;) =

Outil N° 22 :

La fonction Racine ni®™¢ : neN*

m VO: R" — R*

y — 1y

x" — x

Remarque: si n est impair alors la
fonction racine nieme est définie de R a
valeurs dans R Mais dans la majorité des
cas on se restreint au cas de R* pour qu’on
puisse travailler dans un domaine positif et
avoir la liberté en appliquant les régles de

1 2 1 2
calcul comme (x§) = (x?)3 =x3

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Voici quelques propriétés da la fonction
racine nieme définie sur R* :

m (VxeR") (VyeR*)
Vx=y o x=y"
m (VxeRY) Var = (W)n =x

m (VxeR") (VyeR*)
Vx=1y © x=y

m (VxeR") (VyeR*)
Vx<ify © x<y

Outil N° 23 :

Propriétés de la fonction racine niéme :
Soient a et b deux nombres réels positifs et
p et n deux entiers naturels supérieurs ou
égauxaz2,0Ona :

m VaxVb="ab

e 1 #0

R |—= ;oa
a Va

fa WVa

[ | - = i b#0
=

m Va? =Ya

m n/”a="”\/5

(V) = V@

Outil N° 24 :

Passage aux limites dans des inégalités :

e fx) > gk) = =0
tenTlE‘s l ten\crlv—ejr U
] fx) < g = I<!

N —
tend vers [

———
tend ver l'

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
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m h(x)
——
tend vers I

tend vers l tend vers "

= I <I<l"
Outil N° 25 :
Puissances rationnelles d'un nombre

strictement positif. Soient a e R* et r = S

Avec peZ et qe N*.On a:

Outil N° 26 :

Propriétés des puissances rationnelles :
Soient r,r'eQ et a,beR* Ona :

(ab)" = a" x b"

! ! 1
(aT)T — aTT a—T' —
a?"
a\™ a’ a” ,
_ — — — aT—T
G =% a

Outil N° 27 :

L’utilisation des inégalités pour déterminer
des limites (critére de comparaison) :

= ) Sf0s g = Jim =

tend vers | tend vers |

X—-X( X—>X(
B f)s gkx) = limf(x)=-x
— X=X
tend vers—o
X-X(
B A(x) <f(x) = lim f(x) =+
tend vers+o
X=X

Annexe : quelques qgraphes

fxX)=x—Vvx+1

f)=x—-Jx2+x+1

-1
fx) *7

fxX)=Vx+1—+/x

k

fx)—>0

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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4 : Série d’exercices

Exercice N° 1 :

Montrer, en utilisant la définition d’'une limite
d’'une fonction numeérique que :

1) lin(%(x2 +x)=0

2) lim(5——) =0
-0 \2x + 1

3 1im (X =

) xl—r}(% x2+1)

4) }Ci_r)%(Zx +x2-=x3)=0

Exercice N° 2 :

Démontrer les limites suivantes en utilisant
la définition d’une limite d’'une fonction :

1) }ciir%(?»xz —5x+1)=-1

N (2x+1)_1
)xirzll x—1 _2

3) limvVéx + 1 =3

x—2

1
4) xl_i)ll’loo (-1 +ﬁ> =-1

Exercice N° 3 :

Soit f la fonction définie sur R par :

2
fe = 1 +xx2

1) Montrer que (VxeR) : |f(x) —1] < (x — 1)?

2) En déduire que lirr% flx)=1

Exercice N° 4 :

Soit g la fonction définie sur R* par :
Vx
1++x

1 1
1) Mq : (VxeR"); |g(x)—z| Sflx_ll
1

gx) =

2) Conclure que : limg(x) ==
x—1 2

Exercice N°5 :

Soit h la fonction définie ainsi :

x—1
hx) =577

1) Trouver un réel k tel que :
-1 1
qutT ;e + 1] S§ = |h(x) - 2| < k|x + 1|
2) Montrer que lim1 h(x) =2
x—>—

Exercice N° 6 :

Soit : f(x) =x3-2x2+2x+1

1) Trouver un A€ R tel qu on ait :
VxeR ; x| <1 = |[f(x)—1| < Ax|

2) Montrer que : Li_r)r&f(x) =1

Exercice N° 7 :

Calculer chacune des limites suivantes :

. 5x% + x N i (2x>
) lim ) lim 3«

X——00 (x — 2)2 x—-3t

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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. 52018 3 —x
DA% (m) R xlir&o( x )
. 141

m-_-——- i
) x-1 (1 —x)? 6) xl_lHloo x% 42

Exercice N° 8 :

Calculer chacune des limites suivantes :

lim (x? — x)
X—-+00

D

2) lim (2—x+x3)

X——00

3) lim 2x3+ (x? —1)(1 — 3x)

X ——00

4) lim x3(1 —2x)°

X ——00

5 lim (=2x*—x?+x+1)

X——00

6) lim (1 —2x2)(1+ 3x)

X—+00

Exercice N°9 :

Calculer chacune des limites suivantes :

1) lim (sininx)) ) }E}% (1 - c;;(Zx))

x—0

1 sin?(x) M sin(5x)
) 0\ 3x2 ’ ) o tan(3x)
sin(7x vx+1-—-1
5) lim (¥> . 6) lim (—)
x—0 Sin x x—0 SIin x

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 10 :

Soit f la fonction définie ainsi :

( sin(x — 1)
!f(x)=—2(x2_x) ;ox>1
o x—1 _
Lﬂw—ﬁyrﬁji, x<1

La fonction f admet-elle une limite en 1 ?

Exercice N° 11 :

On considére la fonction f définie ainsi:

S_x*+x3+43
x+1

;o x#F -1

fla) ==
f(=1) =12

Etudier la continuité de la fonction f en zéro

Exercice N° 12 :

Résoudre les équations suivantes :

T
1) m : Arctan(3x) =3

2) m : Arctan(x? + 2) = Arctan(3x)
3
3) m : Arctan(x? — x) = -
T 1
4) m : Arctan(x) = 7 + 2Arctan (Z)
i
5) m : Arctan(x) + Arctan(2x) = 3
—m
6) m : Arctan(Vx) = e

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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Exercice N° 13 :

Pour chacune des fonctions suivantes,
déterminer le domaine de définition puis
étudier la continuité sur chaque sous
intervalle du domaine de définition :

f(x) = tan (Zx — 1) ; g(x) =sin (COS%)
x? =2 —x 1 — cos(2mx)

R S T A R TeE )
(u(x)zl—cos || k=0
{ |x|

1
L w0 =3

X
v(x) = tan(mx)

Exercice N° 14 :

Calculer les limites suivantes :

lim (x? = 7x — 1) ; lim (x?%18 — x2017 4+ 2)
x—>—2 x—->—1

. 2x3—-3x -9 . x% + x
im ; im
x—3 x—1 x—% 2x —1
lim sin x ; lim tanx

i —T
X—>Z X—>T

Exercice N° 15 :

Calculer chacune des limites suivantes :

x3—6x2+11x—6
x5 —32

. —x*+x+6
lim————
x-3x%2 —4x + 3

lim
x—2

_ 2—+v1-3x _ x?>—=9
lim [ ——— ;0 lim [ ————
xo—1 x% -1 =3t x—3

_ x?—x . [V1—+x
lim | —— ; lim | ————
x—>0" X x—1" x—1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 16 :

Soit f la fonction définie ainsi :

( ()_sz—x+1 -

!fx— x—2 o X=
x3—1

lf(x)= = ; x<1

Calculer les limites ainsi proposées :

Jlim £ (x) Jim fCx) lim £(x)
lim G | Jimfeo | lim @

Exercice N° 17 :

On considere la fonction f définie sur R:

x <2
x =2

fx)=2x-3 ;
{f(x)=x2—3 ;

1) Justifier la continuité de f sur R.
2) Déterminer : f([-2,4]) et f(]—oo,1])

Exercice N° 18 :

Etudier la continuitt en zéro des
fonctions suivantes :
( Vx =1 + x2
— . >0
feo ( x+1 ) ’ x=
<
cosx —+vV1 +sinx
o0 = (XTI o
X
( (x) (sinx—tanx) >0
x)=|——— ;X
g Vx
$ 1
glx) = (x - sin (;)) ;o x<0
L g(0) =0
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Exercice N° 19 :

On considére la fonction g définie par :
ax2 — ax _ o1
J x2 —5x+4 X
| —1 .
X ;o x <1
kg( (\/— +x — >

Déterminer la valeur de a pour que la
fonction g soit prolongeable par
continuité en 1.

Exercice N° 20 :

On considére la fonction f définie par :

x2

jff <v3+cosx—2> .

Lf(0)=?

Etudier la continuité de f en zéro.

Exercice N° 21 :

Déterminer le réel a pour que Ila
fonction proposée soit continue en zéro.

3 _
f(x)=<w> i x#0

sin?(x)

f(0)=a

Exercice N° 22 :

Déterminer le réel a pour que Ila

fonction f  définie ci-dessous, soit
continue en m/2 :
( Vsinx — 1 T
f@) =|——F— ;X F 5
X—3

£(5)=

Exercice N° 23

Soit a un réel strictement positif, on
considére la fonction g définie par :

( x> ++Vx+a—+a x % 0
a0 = )

X X =—a
P

\9(0)— V2

Montrer que g est continue en 0 puis
préciser la limite de la fonction g quand
x tend vers plus linfini.

Exercice N° 24 :

Soit g la fonction numérique définie par :

90 = (“om) i xo

g(0)=1

Etudier la continuité de la fonction g au
point zéro.

Exercice N° 25 :

Soit f la fonction numérique définie par :

x<0

(fL)=B-x%) ;

f(x)—<x :i) ;0 x>0

Etudier la continuité de la fonction f au
point d’abscisse zéro.

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it's not about intelligence it's about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 26 :

Soit g la fonction numérique définie par :

21
g(x)=<|3;_1|> ;ox#El

g(1) =2

Etudier la continuité de la fonction g au
point d’abscisse 1.

Exercice N° 27 :

Dans chacun des cas suivants, étudier la
continuité de la fonction f au point a .

e ey S
u f(x)_W ; a=1
_|x*—5]-4 B
| f(X)—W ; a—\/g
x3-8
flx) = —_3;x¢2 ez
f(2) =18

Exercice N° 28 :

Dans chacun des cas suivants, étudier
la continuité de la fonction g au points
d’abscisse a .

. 1y
g(x)=(x2—9)sm(x_3), x #3 Cae3
gi3)=0
( _ (1 —tanx)? _ T

{g(x)_1+cos(4x) ’ xiZ a—z
T4

193 =3

Exercice N° 29 :

Etudier la limite de la fonction f au
point a dans les cas suivants :

D fe =T e
2
2) f()——f 2“)' . a=-1
{f(x)=sinx ;o X=>m
3) ; a=m
f(x) =cosx ; x<m
x%? —2x
4) f(x)=x+2 > x20 ; a=0
fx)=Ex) ; x<0

Exercice N° 30 :

Calculer les limites suivantes :

(V1 + x?
1) lim -
x—0 X
2) i (1 ! )
) er(r)l_ ;_x2+1
1 1
3) lim (—+2+sin (—))
x—+00 \X X
_ \/1—x+x2
4) lim
x—0"
c I 1+ x?
) lm ==
2 2
6) lim (——1+cos (—))
x—-0\ X X

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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Exercice N° 31 Exercice N° 33

Calculer chacune des limites suivante : Calculer chacune des limites suivantes :
1) i 5 11'(2+4)'(1)
) ximl(x+1)2 ) lim (x* +x7) - sin .
- [(tan’x +1 2) lim E(x)
2) lim D2 xoto X
x3—1 3) lim X+l
3) xh—H!*m x—-0 \/1 +x2
|sin x|
. 1 . 2 4) lim ——
AL e i (m) e 142
1 1 Exercice N° 34 :
5 1 (14 =) (o)
=l Va/ \x = 1) Calculer chacune des limites suivantes :
E(x)
6 lim ———— . cosx
) S G D lim (xz n 1)
Exercice N° 32 : 2) lim (x+smx)
x—+o \x2 + cosx

Calculer les limites suivantes :

) 2x + cos x
3) lim ( )
1 I (2 1) ( 3 1) x—+00 3x + sinx
) lim x) \Vx =
E
4) lim <( )>
~ fcosx —1 x—+0o
2) i (2221)
x—0 X
3) }Clz)rll —

6) lim

X —+00

(2 ) Jim, ()
(v

4) lim x%(2 + sinx)

X —>—00
5x% —1
5) i AAS— Exercice N° 35 :
) x—1>r-l¥100 <3x2 + 4>

Calculer chacune des limites suivantes :
6) lim (\/_ 1+ cosx )

X—+00

1) lim (x*+x+—
You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just x—0 x2
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about

hard work. It’s about the amount of work per day dudes.
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Nl x3+1
) x1—>r¥" (x — 1)3

S x3+1
) x—1>r-Pw (x — 1)3
4)  lim (Vx + x?)
5 lim (x}=x24+x+1)
]
6 li
) xigg x2+2

Exercice N° 36 :

Calculer les limites suivantes :

1) lim (-3x*2+x+1)

X —+00
5 I (Sx + 5)
) x—1>r—n°0 x2+1
. x? — 4x
) mo T
4 i 7
) x—1>r-ipoo x3+2x+1
. x3+xt+x+1
) x—1>r—noo x3+3
¢ . x4+ x%+1
) x—1>r+noo x—1

Exercice N° 37 :

Calculer les limites suivantes :

1) lim (3x2—x+4)

X—>—00
1

2) lim [3-=
x—0" X

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

3)

4)

5)

6)

o (V2x—1—-Vx?—x+1
lim

= Vx—1

_ x?+1

lim

xotoo [ x —1

. x34+2x—3
P x2+2x—3

. (ﬁﬁﬁ—d‘—l)
9 \Vx T 16 — vx — 2

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about

hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 38 :

Calculer les limites suivantes :

D

2)

3)

4)

5)

6)

I ( x+1 )
S\ 2x+3] =1
x>—1

< x% —2x )
=2 \x—+Vx+2

o (Vx+2-V1+2x
lim

x—1 V1 —x

x<1

_ Vx?+x+3x+3
lim

x=—1 x+1
x<—1

i < x+Vx?t+x >
im

fc:(()) VxZ+x+1-1

. <\/x+ —x2+x+4>
im
=3\ Vx+1—-+v3x+1
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Exercice N° 39 :

Calculer chacune des limites suivantes :

1) lim (2x—+vx)

x—+o0

2) lim

X——00

(\/4x2+3x—7+2x+5)

3) lim

x—+o0

\/2x2+1—\/x2—x—2)
5x2+x—1—4x+3)

5) lim

(
4 lim (
(x4 77)
6) lim

(%ﬁ:?:?—x—3)

Exercice N° 40 :

Calculer les limites suivantes :

: 3 2 .2
1) xl_l)rfw (\/x +3x“+4—x +2)
2) lim \/3x2—6x—1+2x—5)
X ——00

3) lim

4) lim 1—x3+x—1)
5) lim x+\/ax2+bx+c)

Exercice N° 41 :

Calculer chacune des limites :

3 lim < sin(3x) )
x-0\ tanx
_ sin(5x)
Y 161qu < sin(4x) )
5) }Cl_)mo ( cos(n;c) -1 )

x-1 x2—1

6 lim ( tan(x — 1) >

Exercice N° 42 :

Calculer chacune des limites suivantes :

1 — cos(6x)
1) lim | =
x-0 \ sin(4x) - tan(3x)
_ tan(mx)
2) }cliq ( x—1 >
_ sin3(2x)
3) }clir(l) ( x3 )
sinx — cos x
4) lim | ———7—
_ sin(2x)
0 ()
-1
6) lim (—COS\/E )
x>0t X

Exercice N° 43 :

Calculer les limites suivantes :

sinx—\/§cosx

Nl sin(2x) 1) lim —
) o sin(3x) 3 *—3

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just

vx sin x — cos x

2) llm understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
x—)E x — E hard work. It's about the amount of work per day dudes.
6 6
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it's not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

1
2) lim (xz — sin (—) )
X —+o0 X

3) lim ( cos X)

x—+o \  x3
1+ sinx
Y ( 2(2 + cos x))
5) x1—1>moo ( 1+ 2+ \/x4—>
6) xl_l)r_POO ( 2E(x) + (3; — E(x))

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 44 :

Calculer chacune des limites suivantes :

01 V2x — 2
) lm T3y =10

2) lim (x+ x2+1)

X——00

. 2x3 +3x% —4x —1
3) lim 1

4) 1_1)eroo (Vx+1-+x)

5) lir+n (\/xz + x —x)

& 1 (W—Z)
) M\ xas-

Exercice N° 45 :

Calculer les limites suivantes :

D

2)

3)

4)

5)

6)

lim ( x2+1—3x)

X ——+00

lim
x—0

[2x + x3|

I (1 2 )
o x—1 x2-1

X X
lim ( — )
v \Vx ¥ 1 Vx—1

. x + /x|
lim

x—0 x_m

X
lim (x —x—1>
X —-+00 x—1

Exercice N° 46 :

Calculer les limites ainsi proposeées :

D

2)

3)

4)

lim
x—0 tan x

<\/1+sinx—\/1—sinx>

lim
x—0

_ < x(1 — cosx) )
lim

x-0 \ sin(3x) — 3 sinx

I ( 1- COSX)
er(gl*' \/;

(tanx — sinx)
x3

Exercice N° 47 :

Calculer les limites suivantes :

D

-1
lim <?x2—5x+7)

x——2
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] 1

2) l‘%((s—x)Z)
3) lirp (x3+x)
4) i 2x3 —3x%—

) ng/li(\/—x xt—x)
N 2 1

) tim (57
6) i (1 ! )

) xg(r)1+ X \/E

Exercice N° 48 :

Calculer chacune des limites suivantes :

. x° 4+ x* +2
) x—1>r-|¥loo x2 -1
2) i ( x—1 )
), x2+x+5
] (x+1)%- (2x — 7)?
) x—>—00 4x3 +x +5
4 I ( 1-—- 3x)
) x—1>r-Poo 4x + 7
_ —4x3 +5x +9
5) x1—1>r—noo 7x3 —_ 6
V5 x? (2 — x2)3
6) lim ( )
ot (x* — 1)2

Exercice N° 49 :

Calculer chacune des limites suivantes :

) . 3x —x* 4+ x(1 —5x%)
), ( G2+ 12 — 329) )

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

2) i ( x—3 )
) xllg x2—2x—3
N x2+x—2
) xliq 2x2+x—3
oo 4x3 — 5x — 22
) xlzg xz—x—Z
5 1 2x3 —7x* +4x + 4
) P x3 —x2—-8x+12
&l x* +3x3 —7x* - 27x — 18
) o x*—3x3—7x2+27x—18

Exercice N° 50 :

Calculer chacune des limites suivantes :

x ++/3
1 li
) x—lin\/?<3—x2>
2) i (1 : )
) ol \x—1 x2—1
S x3—8
) o x2 —4
4) lirJIl V2x +9
5) lim (x—+x)
6) lim v3-—x

Exercice N° 51 :

Calculer les limites suivantes :

1) xl_l)l_lFlOO (x+ x2+1)
2) xllrpm (x—\/4x2+1)
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x—+o0 x+5

2 —
3)  lim (\/4x + 3x 1)

9 lim <_Vx+—1 >
x—0 X

5) lim (Vx+1-+x)

6) xliToo< /x+\/§—x/§>

Exercice N° 52 :

Soit g la fonction numeérique définie par :

[g(x)=(x+a)(x+2) Cox<1

go)=+a)x+p) ; x>1
Trouver a et B pour que lim,_; g(x) =4

Exercice N° 53 :

2 + sin (%)

x2

Soit f(x) =

1
1) Montrer que : (VxeR*) ; f(x) Zx_z
2) Calculer lirréf(x)
X—

Exercice N° 54 :

CoS X

Soit g(x) =

1
(vxeRy) ; lg()l <=

2) Déterminer la limite lir_{l g(x)
x—+o0

1) Montrer que :

Exercice N° 55 :

1
Soit h(x) = x?sin (—3>
X
1) Montrer que : (VxeR*) ; |h(x)| < x?

2) Déterminer la limite lingh(x)
x>

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 56 :

Soit K(x) = x*> —3sinx

1) Montrer que : (VxeR); K(x) > x?—3

2) Déduire liIP K(x) et lim K(x)
X—>+o0 X—>—00

Exercice N° 57 :

( =sinx '
Soit {f(x) = 70
cosx — |x + 1]
kf(x)= . pox <0

-2
H)Mqg: vx<-1 ; |f(x)—1|£7
2) En déduire la limite lim f(x)
3) Calculer la limite lim f(x)

X—+00

Exercice N° 58 :

Vv1+sinx—1

X
1) Calculer la limite lirr(}f(x)

Soit  f(x) =

1
| x|
lim f(x) et lim f(x)
X —>—+0co X—>—00

2) Montrer que VxeR* ; |f(x)] <

3) Déduire

Exercice N° 59 :

Soit f(x) = E(x) +sinx
1) Mg : (VxeR) : x—2<f(x)<x+1
2) En déduire les limites suivantes :

f@ . f®
—_—; m —
X

Jm S0 s Jim £l S i

[oe]

3) Etudier la limite de f en zéro

Exercice N° 60 :

soit f(x) =x*-E (%)

1) Montrer que: VxeR* ; |f(x) — x| < x?
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2) En déduire la limite lingf(x) 5 1 ( V2x+1—+/x+3 >
x= im
3) Calculer : lim flx) ; lirll f(x) -2 \\x2 —1—+2x2 -5
7
Exercice N° 61 : 6) lim ( XXX )
0T \Vx2+x+1-1

Calculer chacune des limites suivantes :

Exercice N° 63 :

_ xvx —1
D lim 2 — 1 Calculer les limites suivantes :
, 3 1 64 ) lim <\/2x—1—\/x—1—1>
)i\ 32 + 14x + 8 =t x—1
N V1—-3x-2 2 lim<ﬁ—3x+2>
) Jim, x% 4+ 4x + 3 x=1 x—1
2x% -2 _ Vx+1—-x*+x+4
4)  lim Wi 3) il{g 3
o1 x+1
(VxP+1-1 4) lim<2—V3x—2>
5) lim — =2 \\2x+5-3
N 5 Vax + 6 +x* —3x -3
6) lim <—> ) lim, 2x + 1
x—1~ x—1 x-—
Exercice N° 62 : 6) lim (\/x—1+\/x+2—3>
x—2 X — 2

Calculer chacune des limites suivantes :

Exercice N° 64 :

1 1
1) lim ( - ) - ,
-1t \x—1 x%2-1 Calculer chacune des limites suivantes:
2) lim<-vzx+3_x> N Veosx — 1+ sinx
im
x—3 x% — 3x ) x-% \ cosx — cos(3x)
x<Z
_ Vx+3—-+v3x+1
3) lim :
x—1t x—1 ] COSX —SInx
2) lim (—)
x—% 1—+/2cosx
Vx —3
4) lim (
x=9 x + 7 —4 You're not supposed to create new methods or new techniques. Just

understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

2 i 1 — cos(3x)
) P sin?(5x)
4) hIP (x% + 2xsinx)
_ 1+ cos(2x)
5 lim | ———
ol 1—sinx
2
1 1
6) lim (x - sin (—) * COS (—) )
x-0 X X

Exercice N° 65 :

Calculer les limites suivantes :

" \/COSx — cos x
) x—>0 sin(2x) - tan(3x)
2) lim (\/_smx—cosx>
ol 6x — T
6
] tanx — 1
3) lim ( )
x—% 2sinx —
_ sin(x — 1)
4) }clg} < x2 -1 >
/ sin x 1\
5) lirpT 1+ cosx
)

Exercice N° 66 :

Soit a et b deux réels tels que 0 <a<b
_ \/cos(ax) — cos(bx)
lim

x—0~ X
2) Détermnier a et B pour qu on ait :

(\/x2—3x+1—ax—ﬁ)=0

1) Calculer

lim
X——+o0

Exercice N° 67 :

sin(2x
(f(x)= i )2, x>0
Soit { ( H
x(x + _ x<0
t fx) = — 4 Tox#E =2
1) Calculer la limite lingf(x)
2) Calculer la limite lim f(x)
-1 1
3) Mg: Vx>0 ; T—ZSf(x)S;—Z
4) Calculer la limite lirP f(x)
5) Calculer xllrzlzf(x) et xli)rpzf(x)
x>—2 x<—2

Exercice N° 68 :

Calculer chacune des limites suivantes :

1) lim x(x+ x2+1)
xX——00
2) hrp (\/_+4x —x+5)
x—+o0
_ x + 2Vx
¥ (ﬁ)
4 y x+5
) |z —a
5 lim /x?—-3x+5
xX——00
o V2x+1
6) lim ——
xote o+ 1

Exercice N° 69 :

Calculer les limites suivantes :

lim
x—2

lim
X—+00

1) (‘E—l

\/_+3> P2 <ﬁ_ﬁ>
X

x2 — 2x
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3) lim (V4x2—3x+2x-5)

X ——00

Vx + 2 x3+1
4) i ;0 5) i
) xi{&( <2 ) A [2xvs
6) lim (x+7+V4—2x)

X ——00

Exercice N° 70 :

Calculer chacune des limites suivantes :

+ 2x

D xl_l)r_noo x% —x

2) lim (g)

_ —2
D (lﬁ—ll)

4) xlirllm< /\/x4—x3—x>

. x —Vx
5 (SF)

[ x* =
6) [lim (ﬁ)

Exercice N° 71 :

Calculer les limites suivantes :

1) lim (V3x2+x+4-20+1)

X —+00

2) lim (Vox?+4x—3x+8)

X —+00

3) lim (

X—2 )
Vx?% + 5x

2—-7
4) lim ( x) V1 -—2x
3x +5

5 1 (Jm—\/—ﬂ)
) Va +12 —x -2

Exercice N° 72 :

Calculer chacune des limites :

a o x% — 6x
e T
3

5 y 3|lx—5|+2
) ot | 4x7—9

x>

_ x+5
3) lim

x—>—4 |x2 + 4X|
o i (XA
) o0\ x2 = [x|

c y 2x — 3
) x—1>r-l¥loo |-5x + 7|

& |x? — 2x| — 8
) oo x%2—5x+4

Exercice N° 73 :

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Calculer chacune des limites suivantes :

N 2x2—x+1
) o <(3—x)(—1—x))

3) Jim (xvx+2)
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A I ( 2—3x )
) xlglJf 2—x
-7
5) lim (—)
x=3" \yx — 3
& i x3—8
) xlg%' x2 —4x +4

Exercice N° 74 :

Calculer chacune des limites suivantes :

o1 (x —1)? _ N x3 -1
) Jm 2 —1)p5 ) A\ — 4
_ VxZ —9 ++x —+/3
3) lim
x=3% x—3
N 4x% —x +5
) i
x>—2
5) i ( ! ! )
) o \x—1 x3—1
_ 2—-Vx?+4
6) lim "
x—07t \/}_ v 2x2

Exercice N° 75 :

Calculer les limites suivantes :

_ sin(2x) — 2sinx
1) lim 3
x—0 X
1 —cosvx
2)  lim (—\/—>
x—-0t Sin x
1 — cos(4x)
3) i
) o <tan(2x) . sinx)
1
4) lim x? ( 1 — cos (—) )
xX—>+00 X

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

N Vx +4
) lim < tan(5x) )
6) }Cl_r)% < sin(x) x—3 tan(x) )

Exercice N° 76 :

Calculer chacune des limites :

1+ sinx
1) lim + ( COS X )
(3)
2) lim tanx ; 4) li£r71T _tanx
x-(7) ~(7)
3) lim ( CoS X ) 5 lim sin(mrx)
x-% \2X — T ’ -1\ x—1

Exercice N° 77 :

Pour chacun des cas suivants, montrer
que la  fonction f admet un
prolongement par continuité au point x,
puis donner ce prolongement :

x3—1
1) f(x)=x_1 ;o x =1
Vv1+sinx—1
2) flx)= i x% =0
X
; ()_x3—2x2+3x+6 )
) S = x+1 » X0 =
4 ()_x-sinx _ —0
AC "~ cosx—1 ’ o =

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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Exercice N° 78 :

Pour chacun des cas suivants, montrer
que la  fonction f admet un
prolongement par continuité au point x,
puis donner ce prolongement :

. ()_|x2+4x|—3 ]
x3 —ad

2 = ; = R

) fe =220 v=ae
(x — 2)?

4) f(x)=(x—1)-sin( ) ;o xo=1

x—1

Exercice N° 79 :

Dans chacun des cas suivants étudier la
continuité de la fonction f sur Dy :

1) fx) = sin(

2) flx) = cos( x? + 1)

w

x_
x+2

3) flo)=

4) f(x) =v1-sinx

Exercice N° 80 :

Dans chacun des cas suivants étudier la
continuité de la fonction f sur Dy .

1) f(x) = cos(2x? —3x + 4)

2) f(x)=tan (g)

, x
3) fx)= T3 5?0

4)  f(x) = cos(tan?(x))

Exercice N° 81 :

Calculer chacune des limites suivantes :

3

1) lim (x—2ﬁ+%)

X —+oo

5 lim ¢ (nsinx)
) x1£% an 3x

)
s )

x—1
5) lim cos <T[ ’
+

xX—>—00

4) lim cos
X—+00

X
3) lim cos (
X

x—>+00 x+1

1—cosx
6) limsin <7r (—2>)
x—0 X

Exercice N° 82 :

Pour chacun des cas suivants, montrer
que la fonction f est continue sur
l'intervalle I. puis déterminer f(I) .

1) f(x)=x%+2 ; I =[-1,3]
—4

) fw="— ;  I=I[s8]

3) f(x)=2xvx+1 ; I =[3,5]

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

-FS

4) f(x)=tanx ;

fx)=x+3 ; x<2
fX)=x*+1; x>2

Exercice N° 83

Montrer que chacune des équations
suivantes admet au moins une solution
dans [:

1) x*+x*+4x—-1=0 ; I1=[01]
2) 2cosx—x=0 ; [ =[0,m]
3) tanx+x%2=2 ; I = EE]

B ’ a3

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 84 :

Dans chacun des cas suivants, montrer
que la fonction f réalise une bijection
de I sur un intervalle /| a déterminer
puis déterminer une expression de

f1(x) pour xej :

1) fl)=x*—-2x+5 ; I=][1,+0]

2) f(x) =4x—x? ; I =]—,2[

3) fx)=yx2—x—x ; [=]-,0]
X

4y =g I1=1[0,v2]

Exercice N° 85 :

Résoudre dans R les équations et
inéquations ainsi proposeées :

1) (E): Arctan(x) + Arctan(3x) = %

2) (E): Arctan(2x) + Arctan(x —1) <0

1 1
3) Arctan(x) = Arctan (E) + Arctan (5)

4)  (E):

s
Arctan x + Arctan(2x) > 3

Exercice N° 86 :

Calculer chacune des limites suivantes :

) 1

1) le%1+ (x + 1) Arctan (;)
1

2) lim (x+ 1) Arctan (—)
x—-0~ X

3) lim x <g + Arctan (x))

X —>—00

4) lim

x-2 x2 —4

(Arctan (x — 2))

Exercice N° 87 :

1) Etudier la continuit¢é des fonctions :

fx) = SArctan(x) et gx) = 4’x i T

2) calculer les limites suivantes :

y Ve -1\ ' Yr+1-1
e\ x— 1 s\ WxFIo1

lim (3\/x3 +x — x)

X—+00

lim (\/xz +1-Yx2+ 1)

X ——+0co
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3) Résoudre dans R I'équation :

Ve +1)?2 =3 (x-1? = Vax

Exercice N° 88 :

Simplifier les nombres suivants :

V32 x Y27 x V108
V6

2 1 5
_ (125)9 x (625)% x (25)2
5%

()  (5%) x a0
1
3

(72) X (243)7 % (63-2)F

C =

Exercice N° 89 :

Résoudre dans R les équations :

1D (E): VB+x—-Y3—x=V4x?
41

2) (E): 2xvx—3x- ;:20

3) (B): Vx+1-VYx=1

4) (E): Arctan(x) + Arctan(2x) =%

Exercice N° 90 :

Calculer chacune des limites suivantes :

; (W—1>
m|\|\ —
x—-1 W—l

iy

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

2) lirp (3\/x3+x2—x)
4E-VRTT

3) lim 3
e \ V- {x ¥ 1

- 1 1 T
4) limio—| Arctan|—) — =
x-0tT x x 2

Exercice N° 91 :

Soit f une fonction numeérique vérifiant :
VxeR ; 1+x—x?2<f(x)<1+x—x%+x*

Calculer les limites suivantes :

D lim (FG)+x2)

2 Hm(f@_—l)
x—0 X

3) i (%#)

Exercice N° 92 :

On considere la fonction numérique ¢

définie par :

( —TT
gx)=Qx+m)tanx ; xe€ ]—TL’,T
1 — cos3x _ ] 0

1 9&) ~x-tanx-cos’x ° ¢

3V1 4+ x%t -

| 90 =———— ; x€[0,+oo]

1) Calculer les limites suivantes :
Jim g(x) 1_1_75n+g(x) ; l_lT,gr)l_g(x)

2

2) Etablir la continuité de g en zéro.

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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Exercice N° 93 :

Déterminer les deux réels a et b pour
que la fonction f définie sur R par:

( 2 —
!f(X)=x:# ;X >2
Lf(x)=2x3+b ;o x<2

Soit continue au point x, = 2.

Exercice N° 94 :

Déterminer les réels a et b et ¢ pour
qgue la fonction f définie sur R par:

() = 3x* =2bx+1 -1
flx T 2x24+ax—a-—2 P X
< ()_—2x2+3x+3 . o1
A x?+1 X
24c
1) =
==

Soit continue au point x, = 1.

Exercice N° 95 :

Déterminer les deux réels a et b pour
qgue la fonction f, définie sur R par:

3—x)"—a
fn(x):( _)2_ <2
VneN* :
3x+b
fu(x) = ox =2
4
Soit continue au point x, = 2
Exercice N° 96 :
) ax® +bx —1 -
xX) = ;X =
Soit VxeR : x2 =2
fx)=3x+c ; x<2

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Déterminer les réels a,b,c pour que les
conditions soient vérifiees dans chacun
des cas suivants :

D lim f(x)=2 et limf(x)=limf(x)

2) f continue en x, = 2.

Exercice N° 97 :

Pour chacun des cas suivants, montrer

que la  fonction f admet un
prolongement par continuité en x, puis
donner ce prolongement :
xvx —1
1 x) = ;o Xo=1
) f) V3x+1—-vx+3 °
Vx+6++V2x+5-3
2) f(x)= 12 ; Xg = —2
3 ( )_tanx—sinx 0
) S0 = x + sinx %0 =
cosx —+v1+sinx
4) flx) = . ;X% =0
Exercice N° 98 :
Soit f la fonction définie par :
(x —1)°
X)=—F—7— ; IxI>1
f Vx? -1
fX)=x*-3x+2 ; |x|<1

1) Calculer lim f(x) et lim f(x)
x—-1" x—-1t

2) f admet-elle un prolongement par
Continuité en 1 ?

3) f admet-elle un prolongement par
Continuité en -1 ?
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Exercice N° 99

Soit f la fonction définie sur [0%[ par :

(1 — tan x)?
fe) = cos(2x)
Est-ce que la fonction f admet un

prolongement par continuité en %

Exercice N° 100 :

On considere la fonction f définie par :

I{ _x —x+1 _ > 1
Qf T 322+ 6 o x=

1 X
L x)_xz—x 51n(2) ; x <1

1) Etudier la continuité de la fonction f
au point d’abscisse 1.

2) f admet-elle un prolongement par
continuité en zéro ?

Exercice N° 101 :

Montrer que chacune des équations
suivantes admet au moins une solution
dans lintervalle I.

1) x3—-3x2+15x—-7=0 ; I1=1]01]
T

2) 1+sinx—x2=0 ; I:]O’E

3) x7=x1+1 ; 1=]12]

4) Jx3+5x+4=100 ; I=]21,22[

2
5) COSJC=(x_I_—1)2 ; 1=101]
6) x%cosx+xsinx+1=0 ; I=]0,mx

Exercice N° 102 :

Résoudre chacune des équations :

42—x 4|3+x
L&) 3+x+ 2—x

3 3
Vvx+3 3|3 1 Vx
2) (E) : 4+ |=+—==—
3 x3  x2 2

3x

—?_20

3) (E) : 2-

4) (E) @ Yx¥®-3x2+x+1=x-1

Exercice N° 103 :

Calculer chacune des limites suivantes :

) Vx+8-2
1) lim [ ==~
x—0 X
_ VxZ —x
2) lim | ——=
x—07t X

3 y VYx—1
L =

x—3x+6
4 lim [ ————
x>z \3—-+v2x+5

5) lir}rl (3\/x3+x—x)

6) lim (x—3Vx—+x)

X—+00

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 104 :

Résoudre dans R les équations suivantes

1) x8-25=0

2) x7 =43
3) x*=16
4) x3+8=0
5) Vx=YV7

6) (3x—4)°> =32

7) VYx2—-5-Vx+4=0
8) 9x—7-Yx—-2=0
9) x*-5x2-24=0

Exercice N° 105 :

Calculer les limites suivantes :

~ Arctan(3x)
D lim ———2
x—0 X

2) lim Arctan(x* —x)
|x|—>+00

3) lim (x - Arctan(x) — E)

X —+00 2

- Arctan(x? + 4x)
4) lim
x—0 X

1
5 lim (x? +1) Arctan <;>

X—>—00

Arctan (1_#962) + %

6) lim

x—1t x—1
T
X — ZJArctan(x) -z~ 1
7) xh_)r% x—1
Arctan 3\/x -1
8) lim ( ( )>
x—-1% x—1

Exercice N° 106 :

Simplifier les expressions suivantes :

b arctan tan (7))
) Arctan (tan 17

2) Arctan (tan (S(Arctan\/g)))

3) tan(Arctan(2016))

4) tan(—Arctan(S))

5) Arctan (tan (_7:39”))

6) Arctan o (31,_7; )

7) tan <Arctan (g) — Arctan (;))

8) tan(2 Arctan(3))

Exercice N° 107 :

Calculer les limites suivantes :

) Vx+7-2
1) lim [ ——=——
=1\ VYx—1

2) lim (3x3+x2+1—2x)

x—+o00
3) lir}rl (i/xz—x—x—l)
N <3\/5—x—1>
) I\ Eee

: et 1
5) xl_l)rpoo( x3+x2+1 x)
6) lirzloo(3x4+5+2x)
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Exercice N° 108 :

1) Résoudre les équations suivantes :

Vx2=3-Yx(x—D+2-Yx-1)2=0
Va+x0?2—4-3A-x?2=4-Y1—x2

2) Calculer les limites suivantes :

B lim x2 (\/x+1—\/x—1)

xX—+o0

m lim
X—+00

(4\/x4+x—x—2)

3) FEtudier selon les valeurs du
paramétre réel m la valeur de la limite :

lim (3 x3+x2+1+mx)

X—+00

Exercice N° 109 :

1) Résoudre dans R I'équation suivante :
Vi+1-VYx=1
On pourra poser t = Vx

2) Soit h une fonction continue sur [0,2]
telle que h(0) = h(2). Montrer que
'équation: h(x+ 1) =h(x) admet au
moins une solution dans [0,1]

3) Calculer les limites suivantes :

3

1
] lim x 1+—-1
X

X—+00

| lim (4x4+x2+1+x—2)

X—>—00

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

Exercice N° 110 :

Calculer chacune des limites suivantes :

1—cosx
1) )

tan?(2x)

x—>0

2) lim

\/x2+x+1—1>

CoS X — 1+smx>

m (G
(
) i (
=5
(==

X —
4) lirr%
xo- \ 1 — sm

N 1—2cosx )

) x1—>n% T — 3x

3

6) li ( 2 1 )

) xlir(l) sin’x 1 —cosx

m
x—07t

; _ <\/1+sinx—cosx>
) Vx(2x — )

8) lim ( x2+3x+2+x+1)

X —>—00

9 i <x2+x—6>
im | ————
=2\ Vx—2
V3x2 +1—-Vx? +x
10) lim
x—+o00 X
Vx +4 —
11) lim( 5 )
x—=0 X —X
x3
12 1 —
) x—1>+00 x+1
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5 : Corriges

Solution N° 1 :

1) Montrons que lin(l)(x2 +x)=0
X—

c-a-d on montre que:

(Ve > 0) Qa > 0) (VxeR) :
x| <a = |f0)|<e
Avec bien entendu f(x) =x%*+x

Autrement-dit : étant donnée un
existe-t-il un a >0 tel que: si
alors on aurait |f(x)| <& ?

e>0
x| < a

Soit £e>0; si |x|<a Alors —a<x<a
= l1l—-a<x+1<a+1
= —-l—-a<l—a<x+1<a+1
= —(1l+a)<x+1<(a+1)
= |Jx+1l<a+1
|x] < a Alors

Donc si x+1l<a+1

Ainsi x| [x+ 1] <ala+1)

= |f)| < (a*+a)
On aimerait bien avoir a’?+a=¢

Cad (a?+a—-¢)=0

—-1++vV1+4e
—-1++v1+4¢
On prend alors a = >0

2

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

des Exercices

Voici une synthese de notre travail :

—14++V1+4¢

x| <a = |x|< >
1++V1+4e
= |x+1|<—2

(VI+de) -1’

= e+ 11 <
|x| - [x + 1] 2

= |f(l<e

D'ou (Ve > 0) <Ela = —1+ 21 * 48)
(VxeR) : |x|<a = |f0)|<e

D'ou lim(x%2+x)=0
x—0

_ X
2) Montrons que il_r)lg (Zx n 1) =0

C-a-d on montre que :

(Ve > 0) (3a > 0) (Vxe]R\ {_71}) :

lfCOl <e
fO) =

x| <a =
X

2x+1

Avec bien entendu

e>0
x| < a

Autrement-dit : étant donnée un
existe-t-il un a >0 tel que : si
alors on aurait [f(x)|<e ?

Soit € >0 c-a-d un réel qui ressemble a
0,000001 > 0 (infiniment petit)

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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1 1

x x+3-3
1 1
x+§ x+§

x —
2x + 1

0 1 1
na > —-2

N =

_1 1
_z - T
x+§

lf()l <e

On commence par

1
2_l<e¢

1
C-a—-d —e<=|1-
a & >

1
X+7

<-22e-1)

= —2(-1-2¢)<

X+

N| =

1 1 1
201+ 20) ° (x +Z> <201 =20

1 1 1 1

20+20) 2 "S200=20 2

1 1 1 1

20+20) 2 °°S27 201+ 20

1 1 1 1

2 2(1+2¢)

C -
T 20—20) 2

1 1

Ix] <5 -

= -
2 2(1+ 2¢)

1 1

)
“=T27 200+ 20

On prend ainsi

Récapitulation : pour a =—— on ait:
1+2¢

1 1
< < —
K <a = K<3-30729
1 1___1 1
20+28) 227 2(1+29

_1 1o
2(1+25)<(x+§)< 201+ 20)

2(1 + 2¢ 1
( )< <2R2e+1)
1+ 4¢
x+7
1 1/2(1+ 2¢)
-5 — £
= —(1+28)< 2 | (2T
1 2 \ 1+4¢
x+2
1
7l 1+ 2¢
= —2e<|1—- <1-
1 1+4¢
X +
2
1
= < 1 2 2¢ L
¢ 1) ST+4e 2
x+2
1
= —e<=|1- 2 < £
2 1 1+4¢
x+2
1
= <1 1 2 < £
€S2 1) S1+4e ¢
X +
2
1
— . = 2
s<2 1 1 <&
x+2
= —e<flx)<e

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it's not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

=

lf(l <e

, 1 1
Dou (V Jg=————
O“(S>O)< “=5 2(1+25)>

-1
VxelR\{T} l<a = |f@)]<e
C-a-d i‘i%(2x+1)=0

3) Mont li 3 =0
) Montrons que lim pranel b
C-a-d on montre que :
(Ve > 0) 3a > 0) (VxeR) :
x| <a = |f(l<e
Avec bi tendu f) = —%-
vec bien entendu f(x =711
Autrement-dit : étant donnée un &>0
existe-t-il un a>0 tel que: si |x|<a

alors on aurait |f(x)| <e ?

Soit € >0 c-a-d un réel qui ressemble a
0,000001 > 0 (infiniment petit).

3x?
_ (1 _

0
n x2+1

a

On commence par [f(x)| <e.

1
¢ <3(1- 7 5)
= e< 2+ 1 <&
_€<(1 )<€
2 —_— —_ —_—
3 x2 +1 3
¢ 1<<_ )<‘g 1
ﬁ —_—— —_——
3 x2 +1 3

fe (A )<aq
= —— —
3 x2+1 3
_ 3—e<( 1 )<3+s
3 x2+1 3
= ——<x?+1<
3+¢ x 3—=¢
= —1<x%< -1
34+¢ —¢
—&
<x?<
3+¢ x 3—¢

= 0<x<

3—=¢

[ £ <x< / £
ﬁ J—
3—¢ x 3—¢

= x| <
Xl < 3
On prend alors a= >0
3—¢
Récapitulatif :
x| <a = |x]|<
3—¢
= x| < ——
7] < 5=
—& €
= <x*<
—€ —€

- 1o 24 1< 14—
3 x 3

— &

3—¢

— &

1 3—=¢

=

< <
x2+1 3-2¢

Professeur Badr Eddine EL FATIHI

37

WhatsApp : 0660344136



Séries d'exercices corrigés détaillés

2¢me Année Bac - SM

Professeur Badr Eddine El FATIHI

c—3 -1 c—3

= < <
3—2¢ x2+1 3

—& < 1 £
3 —2¢

<
x2+1 3

3¢ <3(1 1 ><
= —
3 —2¢ x2 41 €

L T3¢ <3(1 1 ><
= - —
€ 3 —2¢ x2+1 €

1
= 1-
£<3( x2+1><g
= —e<flx)<e

= |fl<e

D'ou (Ve > 0) (EI a= /i) (VxeR) :

If(l <e

x| <a =

Con—d : am(F)=o
a ' xli% x2+1_

4) Montrons que lir%(Zx +x?2—x3)=0
x—

C-a-d on montre que :

(Ve > 0) (3a > 0) (VxeR) :

x| <a = |fx)|<e
Avec bienentendu f(x) = 2x +x?—x3
Autrement-dit : étant donnée un >0
existe-t-il un a >0 tel que: si |x|<a
alors on aurait [f(x)|<e ?

Soit € >0 c-a-d un réel qui ressemble a
0,0001 > 0 (infiniment petit).

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

Si |x|<a Alors —a<x<a
= l—-a<x+1<a+1
= —(a+)<l—-a<x+1l<a+1
= —(a+1)<x+1<(a+1)
= |Jx+1l<(a+1) w (1)

Et on a aussi —a<x<a
= —2—-—a<x—2<a-2
= —-Q4+a)<x—2<a-2<Q@2+a)
= —-RQ+a)<x—-2<2+a)
= |x=-2|<@+a) = (2)
Et on a aussi |x|] <a = (0)
(M x@2)x(0) =
x| - |x+ 1] |x=2]| <ala+ 1)(a+ 2)
= |x(x+ Dk -2)] < ¢(a)
= |=x(x+ Dx - 2)| < p(a)
= |f®]<o(a)

On aimerait bien en avoir ¢(a) = ¢
C’est possible car :
p(x)=x3+3a?+2a=ala+ 1)(a+2)
Cette fonction est continue et étant
strictement croissante sur [0,+o| donc
c’est une bijection de [0, +o[ vers [0, 4]

bonc C (Vy=20)@'x=0): px)=y
(pour e>0)A'a=¢ 1 (e)>0): @p(e) =¢

Voici un récapitulatif :
Soit €>0 et a=¢ ()

x| <a = |x|<e7(e) = (0)
= |x+1<¢(e)+1 selon (1)
= |x+2|<¢(e)+2 selon (2)
= |x(x+ Dx+2)| < p(p71(e))
= |fl<e

D’ou finalement :
(Ve > 0)(3Aa > 0)(VxeR) :
xl<a = |fx)|<e

Professeur Badr Eddine EL FATIHI
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Solution N° 2 :

1) Montrons que lirr%(Sx2 —5x+1)=-1
x—

C-a-d on montre que :

(Ve > 0) 3a > 0) (VxeR) :
x -1l <a = |f(x)|<e

Avec bien entendu f(x) = 3x%? —5x + 2

Autrement-dit : étant donnée un &£>0
existe-t-il un a > 0 tel que :

Si |[x—1|<a on aurait |f(x)|<e ?

Soit € >0 c-a-d un réel qui ressemble a
0,00000001 > 0 (infiniment petit).

D’abord on a la chose suivante :

f(x)+1=3x2—5x+2=3(x—1)(x—§)

Si |x—1|<a Alors —a<x—-1<a
= l—-a<x<a+1
= |x|<a+1 w (1)

Si |[x—1|l<a Alors —a<x—-1<a
= l—-a<x<a+1

1 2 a1t
:) — _— —_— — —_— —
aT3zsrT3s¢e 3

= (3-a)<(x-3)<(a+3)

| 2|< IR
= — = —
XT3 4T3

Etona |x—1|l<a = (0)

0)x2)= |3(x— 1) (x—§)| < 3a<a+%)
= |f(x)+1|<3a<a+%)

1
Soit @(a) =3a (a + §>

@ : 10,400 +— ]0,+[ est une bijection

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

Car ¢ est continue et strictement 2
Donc (Vy>0)3!x>0) : k) =y
(poure >0)Ala=¢ 1 (e) >0): pla) =¢

Voici un récapitulatif :

x—1<a = |x—1]<¢ () » (0)

2 1
= aqussi |x —§| <@ 1(e) +§ ws (2)

|3(x -1) (x — §)| <397 1(e) ((p_l(s) + l)

3
= |f(x)+1l < (p7(e)
= |f(x)+1l<e

Dou : (Ve>0) (@a > 0) (VxeR) :
x—1l<a = |fx)+1]<e

Donc Finalement lirrll flx) =-1
X—

2 Mont y (2x+1)_1
) Montrons que Iim |——=) =3

C-a-d on montre que :

(Ve > 0) (Fa > 0) (VxeR\{1}) :

1
x+1l<a = |f(x)—z|<e

2x+1
x—1

flx) =

Avec bien entendu

Autrement-dit : étant donnée un &>0

existe-t-il un a > 0 tel que :
Si |[x+ 1| <a onaurait |f(x) —§| <eg?

Soit € >0 c-a-d un réel qui ressemble a
0,001 > 0 (infiniment petit).

Soit (p(x)zf(x)—% ;o Vx=#1
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1 4 2 — 1
0e) = f() 5 =
3x +3 3/x+1 3 2
=2(x—1)=§(x—1>=§(1+x—1>

La fonction ¢ réalise une bijection de
lintervalle ]—oo,1[ vers l'intervalle ]—oo,%[

car continue et étant strictement \ .

1 3 .
Donc ¢ : _OO'E — |—oo0,1[ existe
et étant continue et décroissante aussi
Soit 1>¢>0

1
Si |f(x)—5|<£ Alors |ep(x)| <e€

= —ce<plx)<e

= o Ne)<x<@l(—€) carp\
= ¢ le)+1<x+1<oel(-e)+1
négatif

positif

Soit a =min(—@~(e)—1; @ 1(-g)+1)

Voici un récapitulatif : soit 0 <e<1

Si —ple)—1<e (=) +1 w» (¥

Alors [x+1|<a = |x+1|<—¢ () -1
= e lE)+1<x+1<—¢ (-2 -1
= o le)+1<x+1<@ (-8 +1(x)

= ¢ (&) <x<g'(-8)
= ¢9(¢7'(=9) < () < (&) ; ¢ >
= —e<px)<e

= lp)|<e

= |f(x)—%| <e

Si —p7He)=1>¢ (=) +1 = (+%)
Alors [x+ 1| <a = [x+1]| <@ ' (-&)+1
= @ l(-g-1<x+1<gl(-g)+1
= o He)+1<x+1<@l(—g)+1(x*)
= ¢ (&) <x<gpl(~¢)
= 9(p71(-) < p(x) < (7)) ; o ™
= —e<px)<e

= |le)|<e

- |f(x)—%|<e

D'ou finalement : (Ve >0) :
(3a =min(—p71(e) —1; ¢ 1 (—&) + 1))

1
Wx<1); [x+1l<a = |f(x)—§|<e

1

C—a—d
4 2

lim f(x) =

x—-—1

3) Montrons que lirr% Vix +1=3
X—

C-a-d on montre que :

(Ve > 0) 3a > 0) (sz%l) :

lx —2|<a = |\/4x+1—3|<e
Avec bien entendu f(x) =vV4x+1

Autrement-dit : étant donnée e>0
existe-t-il un a > 0 tel que :

Si |[x—2|<a onaurait |f(x)—-3|<e ?

un

Soit @p(x)=f(x)—3=+vV4x+1-3

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Il est trés facile de montrer que ¢ est

une fonction continue et étant
strictement croissante Donc c’est une
bijection de ]_Tl,+oo[ vers |—3,+ool.
Si |f(x)—3l<e Alors |pkx)|<e

= —e<opx)<e

= ¢ l(—) <o H o) <o) ; 97
= o (- <x<ol(e)

= @ (-8 -2<x-2<¢ )2

négatif positif

Il suffit de prendre alors :
a=min(p71(e) =2 ; 2— ¢ 1(-¢))
1>e>0

Récapitulons : soit

Si o l(e)-2<2—¢ (-9
Alors 2—@ (&) > @ (=) =2 w (%)
On a donc a= ¢ 1(e) -2

x—2l<a = |x=-2|<¢(e)-2

= 2-¢o M) <x-2<¢(e)-2
e () —2<x-2<¢@l(e) -2 %
pl(-e) <x<@7'(9)
o071 (—9) < () < p(p7(e)); ¢ 7
= —e<px)<e
= |l <e

= |f(x) -3|<e
= }Cilr%f(x) =3

Si o) =2>2—-¢ 7 (=g) = ()
On a donc a=2— ¢ 1(—¢)

x—2|<a = |x—-2|<2-—¢ (-9

= @ (-e)—-2<x-2<2-¢ (-¢)
= @ l(-g)<x<gl(e)
= 9(¢7(-0) <o) <p(p7'(®); ¢ 7

= —e<px)<e
= |l <e
= |f(x)-3|<e

= limf(x) =3
x—2

-1

1
4) Montrons que lim (—1 + —)
) Ll = ANEN-:

C-a-d on montre que :

(Ve>0)@B>0)(VxeRY) :
x>B = |fx)+1]<e

3vx

Avec bien entendu

fx) =-1+

Autrement-dit : étant donnée e>0

existe-t-il un B > 0 tel que :

un

Si x>B onaurait |f(x)+1]<e ?
Si IfG+1]<e Al |1|<
l X & ors —— &
3vVx

1 1
=  3lVx|>-= = |Vx|>=—
€ 3¢

S 1

: —

X7 9e2
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On prend alors B =$
Voici un récapitulatif soit (g >0)
> B > . Vx > !
= — = —
x X7 9¢2 X3
- <3 ! <
= —<3& = ——=<c¢
Vx 3Vx
0< ! < < ! <
= —<eg = —e<—F=<cs
3vVx 3vVx
e = et
= |—|<e = |[-1+—— €
3vx 3vx
= |fx)+1]<e
= lim f(x) =-1

X—+00

Solution N° 3 :

1) on montre que VxeR on ait :

If(0) — 1] < (x — 1)?

2x
On a f(x):1+x2
Dabord  If(x)— 1] = [F X
abor f(x = =1
~(x =17 |(x—1)? ,
Tl x24+1 x2+1 | 2+1| (x=1)
Or, oma x*+121 = — <1
X 1
= 0< <1
x2+1
1 |<1
x2+ 11~

You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

1
| - = -y

=

If ) — 1] < (x — 1)?

2) Montrons que lin} fx)=1
x—

Soit €¢>0; pour que |f(x)—1|<¢e
On pourrait choisir le cas ol (x —1)? <«
Ainsi If(x) -1l < (x—-1?%<e

= Jx-12<Ve =

lx — 1] < e

On peut prendre alors a =+¢e >0

Et voici un récapitulatif : soit &>0
x—1|<a = |x—-1|<+e
= (k-1%*<c¢
= |f-1<skx-1)?’<e
= |[f)-1l<e
Ainsi : (Ve > 0) (3a = Ve) (VxeR) :

x—1l<a = |f(x)-1|<e

D'ou finalement limf(x) =1
X—

Solution N° 4 :

1) Montrons que (VxeR%) on ait :

17 1
— |l < =]y —
|g(x) 2|_2lx 1]

. 1
D abord on a: |g(x)—§ =

Ve o1

Vi+1l 2
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_‘2\/5—\/}—1 1
2(Vx+1) |2

\/——1‘
Vx+1

Ona Vx>0 = Jx+1>1

O<
e
Vx+1

<1

1
Vx +1

= | |S1

1
Vx+1

1 1
= 3l ME- 1 =g hE -1l

N =

1
= |o -5 <5Wi-1] = @

or; x=>1 = +x=>1 x > x

= x—-1>Vx—-1>0

1 1
= EIX—1|ZE|\/§—1|

On a aussi 0<x<1 = +x<1

x <x

=

= x—-1<Vx—-1<0

=

lx — 1| < |\/§ — 1|

1 1

= —[x-1[<¢ -1

Sl -1l <o |Vx -1
D’ou l'on tire la chose suivante :

1 1

(vxeR) 5 S[Vx—1| <5lx—1] = (x)

Et d’aprés les résultats (x) et (xx) :

1 1
(VxeR*Y) ; g(x)—§|szlx—1|

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

1
2) Montrons que lirr} glx) = 3
X—

Soient (¢>0) et xeR' :

1
pour que |g(x) —3 <e¢g

1
on peut choisir le cas Elx -1l <e

C—a—d |x—1|<2¢
On prend ainsi a = 2¢
Et voici un récapitulatif : soit € >0

Ix -1l <a = |x—1|<2¢

1 1 1
= |g(x)—§ SE|X—1| SE'ZE

1
= |g(x)—E|S£

Donc (Ve >0) (Ja = 2e > 0) (VxeR") :

1
x -1l <a = |f(x)—§ <e
Solution N° 5 :
1 h(x) -2\ 1 x—1 2Q@x+1)
Jona |\ =T ) T 1\ze+ 1 2x+1

_ 1 (—3x—3)
T x+1\2x+1

_ 3( 1 )(x+1>
B x+1/\2x+1
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1
pour que |x+1|<§ On aurait
1<l
3 °F 3
LIS
: JR— R
R
= _—<2 <_—
3 S5
T 1<
e — —
3 S 3
1< (2 +1)<5
: J— J— —
3 x 3
.1 5
: —_
5 2x+1
= 9< _ <9
5 2x+1
= =3 |<9
2x +1
h(x) — 2 -3
= = <9
x+1‘ |2x+1
|h(x) — 2]
—<9
lx + 1]
= |h(x)—2| <9 |x+ 1|
-1
2) Soient £€>0 et xiT
€ €
Soit a=§>0 ;o On a |x+1|£§

9¢
= |h(x)—2|£9|x+1|S?

= |h(x)—-2|<¢

= lim1 h(x) =2

Solution N° 6 :

x)—1
1) Ona : (%>=x2—2x+2
pour que —1<x<1 on aurait :
{OSx2S1
—2<—-2x<2

= 0<x%2-2x+4+2<5

o< 71 5
X

fo0 -1

X

<5

If (x) — 1] <t
| x|

= |fG) -1 <5

2) soient e>0 et [x|<1 et a=§>0

€ 5¢
x| <a = x|<= = 5lx|<—
5 5
= |f(x)—-1]<5|x|<¢
= |f(x)—-1]<e¢

! E
D ou (Ve > 0) (Ela §>0) Vx| <1):

x| <a =

) -1l <e

Donc on a pu montrer la limite suivante

}Ciir(l)f(x) =1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You’re not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Solution N° 7 :

_ 5x% + x . 5x?
DA \Gm22) TR T
i (375) = (5)

= |— ]| = —00
) (s ) =&
x2018 x2018
D i () = Jm, (S

1
= lim (—)=0+=0

x—>+00 \X

=1
o m (7)) m (F)| 5
3
i [T} (20 -
X—+00 X (0]
_ X R T -
°)  [lim, ((1 —x)2> =02 o T

1+% 1+0*
6) llm 2 = :0+:0
x—+to | x° + 2 +o0

Solution N° 8 :

1)  lim (x? —x) = lim x? = 4+

x—+00 X—+0o0
2) lim 2Q—-x+x3) = lim x3 = -
X ——00 xX——00

3) lim (2x3 + (x* — 1)(1 — 3%))

X —+00

= lir_n —x3 = (—1)(—00) = 400

4) lim x3(1 —2x)° = lim (x3) (—2x)°

X ——00

= xl_i)r_noo(—BZ) (x8) = (=32)(x®) = —oo

5 lim (—2x*-x*+x+1) = lim —2x*

X ——00 X——00

= (=2)(+0) = —o0

6) lirll (1-2x%)(1+3x) = lim —6x3

= (=6)(+) =~

Solution N° 9 :

3 }g% (sminx)) _ }Cigg <sm7:ctx)> (2) .

{1 —cos(2x) _
2) lim|(————| = ltl_r)%

x—0 X . (%)
_ 41—cost —4 1_2
N tl—r>r(} ( t2 ) =X E B
- sin®(x)\ _ . (1) (sin x)z 1
) xlir(% 3x2 N leT(l) 3 X B 3
sin(5x)
4) i
) lim (tan(3x)>
_ sin(5x) 1 5x 5
= lim (—) = —
x—0 5x tan(3x) 3x 3
3x
~ (sin(5x)
>) (tan(3x)>

_ (sin(7x)> 1 7x
= lim - (—) =7
x—0 7x Sin x X

X
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o (Vvx+1-1
6) lim|———
x=0 sin x
_ (Vx +1-— 1) 1
= lim .
x—0 X sSin x
b
_ ((\/x +1-1)(Vx+1+ 1)) 1
= lim .
x=0 x(w/x+1+1) sin x

X

x 1
=lim< > .
x-0 x(w/x+1+1) sin x
_ 1 1 1
=11m( ) . =—
x=0 \Wx+ 141/ | SIDX 2

X

Solution N° 10 :

" =

sin(x — 1)
(Z(XZ — x))
sin(x —1)\ /1
( x—1 > (Z)

<Sint(t)> (Z(ti- 1)) - %

m lim f(x) = lim (
x—1" x—1"

x—1 )_1
2x —1| -1/ 2

1 >1
( x—1 ) 2 x_2
car S—
|2x — 1] —1 1—x 1
;o X < =
2x 2

1
quand x — 1~ Alors x = >

Donc f est bien continue en 1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

Solution N° 11 :

x> —x*+x3+3
x+1

" Jim flo = lim, (

(x+ D(x* —2x3+3x*>—=3x +3)
(x+1)

x—-—1

= lim (x*—2x3+3x2—-3x+3) =12

x——1

Donc f est continue en —1 .

Solution N° 12 :

T
1) Arctan(3x) = 3

& tan(Arctan(3x)) = tan (g) ;

& 3x=V2-1 & x=

/[
pour calculer tan (§) remarquer que :

1= tan (5 = (5 ) = 8 0 ()

4 8 8 1 — tan? (%)

2) Arctan(x? + 2) = Arctan(3x)
S 1:an(Arctan(x2 + 2)) = tan(Arctan(3x))

&= x2+42=3x

& x2-3x+2=0

& xef{l1;2}
3
3) Arctan(x? —x) = -
3
& tan(Arctan(x? — x)) = tan (T)

= xz—xztan(%)ztan(n—%)
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= xz—x=—tan(%)=—1

& x2—-x+1=0

<1ii\/§>
S x = > eC

&  Elle n' admet aucune solution dans R

T 1
4) Arctan(x) = 7 + 2 Arctan (Z)

T 1
& tan(arctan(x)) = tan <Z + 2 Arctan (Z))

tan (%) + tan (2 Arctan (%))

e x =
1—tan (%) ‘tan (2 Arctan (%))
1+ tan (2 Arctan (%))
S o x = ’
1—tan <2 Arctan (Z)>
1 +% 23
= X = =
8
15
1 1
C 24 L = Z+Z = 8
ar tan rctan(Z) —1_1X1—1—5
474
T

5) Arctan(x) + Arctan(2x) =

x + 2x
o X2 _p3

1—x-2x
&  V3(1-2x2) =3x

& 2x2+V3x—-1=0

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It’s about the amount of work per day dudes.

—/3 ++/11
e x=—
4
—/3+V11
= x=T ; car x =0

Sinon on aurait : Arctan(x) + Arctan(2x) <0

6) Arctan(\/}) = Tn

Ona: Vx>0 Alors Arctan(\/z) >0

-
Ainsi v >0 (Absurde)

D ou [ équation n admet aucune solution

Solution N° 13 :

m f(x)=tan (an— 1)

T T
2x — 1 EE[”]}

Df:{erR{;Zx—lio et
2k + 3

70 ez
2k +1) e }

1
={xeR ; xiz et x #

1 2k +3
:R\{E © 22k+ 1) kEZ}
La fonction f est bien évidemment
continue sur chaque intervalle de
l'ensemble D, car c’est une composition
bien définie de deux fonctions continues.
Etudions maintenant la continuité en %
et en c.
, _ 2k+3
Soit ¢ = m

lim+f(x) = lir+n tan(t) = n'existe pas
+ t—>+oo

v(3)
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lim
x—ct

On a fx) = lim+tan(t) =+

=6

2

Et On a lim f(x) = lim_tan(t) = —o
= ()

Donc les points ou la fonction présente

des discontinuités sont ¥z etles points ¢

) T
m g(x) =sin (cos (;))

Dy,={xeR ; x#0}=R"

La fonction g est bien eévidemment
continue sur chacun des intervalles

10, +oo[ et ]—,0[ de I'ensemble D, car
c’est une composition bien définie de
trois fonctions continues. Etudions
maintenant la continuité en 0

lim g(x) = lim sin(cost) = n'existe pas
x—0% t—too

Donc g n’est pas continue en 0.

) X VT
. T =2

D, ={xeR ;2—x>0 et |[x+1|—-2+#0}
={xeR ; x <2 et x+1+ +2}
={xeR ; x<2 et x+1 et x+ —3}

=]-o,-3[ U ]-3,1[ U ]1,2]

x*=V2—x _ |x>—1
-1 Tlx#E1
On a h(x) = x
x*=V2-x |x<—1
-x—-3 ' lx#-3

D’abord la continuité sur les intervalles :
]_OO; _3[ et ]_311[ et ]112]

La fonction h est trivialement continue
sur chacun de ces intervalles comme
étant quotient de deux fonctions toutes
continues et bien définies (dénomin + 0).
Etudions maintenant la continuité aux
bornes de ces intervalles :

2 __ /2 —
lim h(x) = lim <x x)
x—(=3)* (=)t —x—3
_ ( -1 ) x?—V2—x
C x-(3)t\x + 3 1
(—1) 9 —+/5 4
_ (= - 4o
0~ 1
2 _ /2 _
lim h(x) = lim <¥>
x—(=3)" x—(=3)" —x—3
_ -1\ [x?—=V2—x
= lim ( )
x->(=3)"\x+3 1

= (;_j) <9 _1\@) -

Donc h est discontinue en —3.

x? =2 —x
lim h(x) = lim <—>
x-1% x-1F x—1
i x2 =2 =x\[x*+V2—x
T\ x—1 X2 +V2—x
o (x*=2+x 1
= lim ( )
-1t x—1 x2+2—x
. (x—1)(x3+x2+x+2)< 1 )
= lim
PeE: (x—1) x2+V2 —x

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it's about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.

_ <x3+x2+x+2> 5
= lim = —
x2+2 —x 2

fxz—vz—x . |x>_1
x—1 Tlx#E1
- 2
Alors ¢ h(x)={ X —VZ2=Xx [x<-1
—x—3 " lx # =3
5
k E ; x=1
([ x*—V2—x |x< 1
—x —3 " lx # -3
ou : h(x)= x* —V2—x |—1<x<2
Cox—1 x#+1
5
\ E ) x=1
1 — cos(2mx)
k(x) =
" () x(x—1)

D, ={xeR ; x(x—1)#0}
={xeR ; x#0 et x#1}
= R\{0,1}

= ]—00,0[ U ]0,1[ U ]1,+oo[

Sur chacun de ces intervalles, la
fonction k est continue comme étant
guotient de deux fonctions continues et

bien définies (dénominateur est non nul)

Etudions la continuité de f en 0 et 1:

lim k(x) = lim <1 _ COS(ZT[X))

x—-0% x—-0% x(x—1)

_ 1 —cos(2mx)\ [ (2mx)?
- A%‘r( (2x)?2 ><x(x - 1))

_ 1 —cos(2ax)\ (x%\ [ 4r?
= lim —
x—0% (2mx)? x? 1

1 J—
X
_ 1 —cos(2mx)\ [ 4m?
= lim
x-0% (2mx)>? 1 — 1
X

= (%) <1 —4?12-00)> =0=0

Donc la fonction f est continue en zéro.

llm k(x) = lim <1 _ COS(an)>

x—1% x—-1% X(X — 1)

1 — cos(2mt + 2m)
( t(t+ 1) )

" 1 — cos(2mt)

ti%ni< t(t+1) >

_ 1 —cos(2mt)\ [ (2mt)?
N J&‘:( (2mt)? )(t(t + 1))

1 —cos(2mt)\ [ 4m?
< (2mt)? )

m
t—0%

1
1+?

2
- (3) (15 )~ 02 =0

Donc la fonction k est continue en 1.

1 —cos(2mx) |x¢0

Alors =l€(x)={ x(x—1) x#1
Lo |oubien x=0

x=1

You're not supposed to create new methods or new techniques. Just
understand those that already exist. it’s not about intelligence it’s about
hard work. It's about the amount of work per day dudes.
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{1—cos\/m _
[] u(x)=! x| ,

x¥+0

1

E ; x=0
La fonction u est continue sur chacun
des int